

# 强台风“山竹”登陆广东夜袭广西

## 有关部门联合发布预警

新华社北京9月16日电 (记者刘诗平)中央气象台16日18时继续发布台风红色预警:强台风“山竹”的中心16日17时在广东省台山市登陆,登陆时中心附近最大风力14级;18时台风中心仍位于广东省阳江市阳东区境内,最大风力14级。

中央气象台预计,“山竹”将以每小时30公里左右的速度继续向西偏北方向移动,强度逐渐减弱,16日夜间进入广西境内,18日凌晨前后在广西和云南交界附近减弱为热带低压。

大风方面,预计16日20时至17日20时,南海北部、琼州海峡、北部湾、广东中南部及沿海、珠江口、香港、澳门、海南岛东部和北部沿海、广西大部及沿海将有7-10级大风,阵风11-12级。其中,南海北部、广东中西部沿海、珠江口、香港、澳门等将有11-12级大风,阵风13-15级。

降水方面,预计16日20时至17日20时,福建东南部、广东、香港、澳门、湖南西南部、贵州大部、广西、云南东南部、海南岛及台湾岛东南部等地有大到暴雨。其中,广东西部、广西东南部及海南岛东北部等地的部分地区有大暴雨,局地有特大暴雨。

中央气象台16日18时同时发布渍涝风险气象预报:受强降雨的影响,预计16日20时至17日20时,广东南部和西部、广西东部地区发生渍涝的风险等级较高。其中,广东西南部、广西东部的部分地区发生渍涝的风险等级高,易形成城市内涝和农田渍害,须加强防范。

自然资源部与中国气象局16日18时联合发布地质灾害气象风险预警:预计16日20时至17日20时,广东西部和南部、

广西东部等地的部分地区发生地质灾害的气象风险较高。其中,广东西南部、广西东部局地发生地质灾害的气象风险高,须注意防范强降雨引发的地质灾害。

新华社南宁9月16日电 (记者农冠斌)15日17时,广西壮族自治区发布台风红色预警,预计台风“山竹”于16日夜间到凌晨从广西容县到合浦县之间进入广西。之后继续向西偏北方向移动,穿过广西南部,强度逐渐减弱。此次台风强度高,范围广,强风暴雨对广西及北部湾影响严重。

受“山竹”影响,北部湾海面16日多云转阵雨或雷雨,局部大雨,偏北风逐渐加大到7-8级,阵风10-11级;17日阴天有大暴雨,旋转风11-12级,阵风13-14级。16日晚上到17日,玉林、北海、钦州、防城港、崇左、百色、南宁、贵港、梧州和来宾、河池部分地区有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,广西其他地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。桂东南及沿海地区有11-12级、阵风13-14级的大风,其余地区有8-9级、阵风10-12级的大风。

气象部门建议,各有关部门提前做好防御台风的各项工作,在海上航行及作业的船只及时回港避风,海边、海岛游客及时撤离受影响区域;桂南及沿海市县需做好建筑工棚、人工构筑物、户外广告牌、道路绿化树木等的防风加固工作;需防御台风带来的强降雨引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害;相关地区需抢收已成熟的火龙果以及蔬菜等,做好晚稻以及甘蔗、香蕉等作物的防风加固以及清沟排涝工作,养殖业和设施农业要切实加强对设施的除险加固工作。

9月16日,在深圳市福田区,“山竹”带来的强风造成树木倒伏。

新华社记者毛思倩摄

9月16日,部分列车受台风影响停运,乘客在广西南宁火车站售票大厅排队办理退票、改签业务。

新华社记者周华摄



百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。

“建设社会主义现代化强国,对教师队伍提出新的更高要求,也对全党全社会尊师重教提出新的更高要求。”在9月10日教师节当天召开的全国教育大会上,习近平总书记发表重要讲话,站在党和国家事业发展全局的战略高度,对广大教师为国家发展和民族振兴作出的重大贡献给予了高度评价,对建设一支宏大的高素质专业化教师队伍寄予了殷切希望,对加强教师队伍提出了明确要求,极大鼓舞和激励着广大教师在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者。在中华民族5000多年文明发展史上,英雄辈出,大师荟萃,都与一代又一代教师的辛勤耕耘是分不开的。新中国成立69年来,党和国家高度重视教育事业,建成了世界上最大规模的教育体系,保障了亿万人民群众受教育的权利,有力推动了经济社会发展。今天,我们拥有了1600多万人的教师队伍,这是一支了不起的力量。长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,自觉承担起传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任,为党和人民培养了一批又一批优秀人才,赢得了全社会广泛赞誉和普遍尊重。

“经师易得,人师难求。”一个人一生遇到好老师,这是一个人的幸运;一个学校拥有好老师,这是这个学校的光荣;一个民族拥有源源不断的好老师,这是这个民族发展的根本依靠、未来寄托。在这个意义上说,对教师提出高标准、严要求,是天经地义的,既是对学生负责,也是对民族负责。今天,面对新时代新形势对教育提出的新的更高要求,面对建设社会主义现代化强国对教师队伍能力和水平提出的新的更高要求,我们必须从战略高度认识加强教师队伍建设的重大意义,坚持把教师队伍建设作为基础工作,引导教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人,致力于建设一支宏大的高素质专业化教师队伍。

教师是立教之本、兴教之源。建设高素质专业化教师队伍,就要把习近平总书记提出的明确要求落到实处。师德师风是评价教师队伍素质的第一标准,要拓宽教师文化视野,提高教师综合素养,加强教师教育体系建设,推动教师成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人;人民教师无上光荣,每个教师都要珍惜这份光荣,爱惜这份职业,严格要求自己,不断完善自己,执着于教书育人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守,用爱心培育爱、激发爱、传播爱;全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位,让广大教师享有应有的社会声望,同时教育投入要更多向教师倾斜,不断提高教师待遇,让广大教师安心从教、热心从教。

“三尺粉笔,三尺讲台系国运;一颗丹心,一生秉烛铸民魂。”大力培养造就一支宏大的师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,让广大教师更好担当起神圣职责使命,我们就一定能加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育打下坚实的基础。

(新华社北京9月15日电)

# 《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》施行

新华社北京9月16日电 为了构建防范和惩治统计造假、弄虚作假督察机制,推动各地区各部门严格执行统计法律法规,确保统计数据真实准确,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》。

《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》共20条,自2018年8月24日起施行。

规定明确,国家统计局负责统筹、指导、协调、监督统计督察工作。国家统计局统计执法监督局承担统计督察日常工作。统计督察对象是与统计工作相关的各地

区、各有关部门。重点是各省、自治区、直辖市党委和政府主要负责同志和与统计工作相关的领导班子成员,必要时可以延伸至至市级党委和政府主要负责同志和与统计工作相关的领导班子成员;国务院有关部门主要负责同志和与统计工作相关的领导班子成员;省级统计机构和省级政府有关部门领导班子成员。

规定提出,对省级党委和政府、国务院有关部门开展统计督察的内容包括:贯彻落实党中央、国务院关于统计改革发展各项决策部署,加强对统计工作组织领导,指导重大国情国力调查,推动统计改革发展,

研究解决统计建设重大问题等情况;履行统计法定职责,遵守执行统计法律法规,严守领导干部统计法律底线,依法设立统计机构,维护统计机构和人员依法行使统计职权,保障统计工作条件,支持统计活动依法开展等情况;建立防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制,问责统计违纪违法,建立统计违纪违法案件移送机制,追究统计违纪违法责任人责任,发挥统计典型违纪违法案件警示教育作用等情况;应当督察的其他情况。

规定还明确,统计督察工作人员应当严格遵守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、

工作纪律等有关纪律要求,有下列情形之一的,视情节轻重,给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分;涉嫌犯罪的,移送有关机关依法处理:对统计造假、弄虚作假问题瞒案不报、有案不查、查案不力,不如实报告统计督察情况,甚至隐瞒、歪曲、捏造事实的;泄露统计督察工作中知悉的国家秘密、商业秘密、个人信息及其工作秘密的;统计督察工作中超越权限造成不良后果的;违反中央八项规定精神,或者利用统计督察工作便利,谋取私利或者为他人谋取不正当利益的;有其他违反统计督察纪律行为的。

# 委内瑞拉副总统谴责美洲国家组织秘书长的军事干涉威胁

新华社加拉加斯9月15日电 (记者徐焱 王瑛)委内瑞拉副总统罗德里格斯15日在社交媒体个人账户上严厉谴责美洲国家组织秘书长阿尔马格罗日前要求对委进行军事干涉的言论,并称将上诉至联合国

及相关国际组织和机构。

罗德里格斯说,阿尔马格罗的言论是对委内瑞拉以及整个拉美和加勒比地区和平的重大威胁。

阿尔马格罗14日在哥伦比亚会见在

哥委内瑞拉移民后表示,将采取任何手段与委政府斗争,不排除军事干预推翻委内瑞拉现政府的选项。

对于阿尔马格罗的言论,美洲玻利瓦尔联盟15日发表声明,谴责阿尔马格罗的

言论违反美洲国家组织宪章,对地区和平稳定造成威胁。“利马集团”当天也发表联合声明,拒绝军事干涉委内瑞拉的任何行为,要求通过和平与协商的方式解决委内瑞拉问题。

## 简明新闻

2018全国纺织产业集群工作会议15日在河北雄安新区召开。全国200多个纺织产业集群试点地区代表汇聚于此,共商传统纺织产业的发展出路。

9月16日,中国-越南双边合作指导委员会第十一次会议在胡志明市举行,中国国务委员兼外交部长王毅和越南副总理兼外长范平明共同主持。

中国驻刚果(布)大使馆16日证实,当地时间14日晚,刚果(布)首都布拉柴维尔附近发生枪击事件,2名中国公民身亡。

联合国中东和平进程特别协调员尼古拉·姆拉德诺夫16日发表声明,呼吁以色列不要拆除汗艾哈迈尔村的巴勒斯坦贝都因人居住区。

(均据新华社)

# 新时代 幸福都是奋斗出来的

### 脱贫攻坚

鲁山县四棵树乡合庄村 李相富

“吃别人嚼过的馍没味道,自己干出来的吃着香!”老倔头李相富就是靠着这股劲摘掉了贫困户的帽子。

叶县龙泉乡白浩庄村 曹海成

养牛、养羊,申请村里提供的公益性岗位,流转6亩地,种植小麦、油菜、花生等作物。相信自己会把家建得更好,生活过得更好!

鲁山县下汤镇尹和庄村 李延卿

深山“蜂王”养蜜蜂,无偿向村民传授养蜂技术,带动村民脱贫。